

# 俄潜艇和间谍船近来海上活动频繁 美担心俄切断海底电缆

本报讯 海底光纤电缆被喻作信息社会的血管,是现代经济、政府和民众严重依赖的基础设施,每天传输的各种商业信息价值超过10万亿美元,承载超过95%的全球通信,重要性不言而喻。

多名美国军方和情报部门官员10月25日透过《纽约时报》称,美方注意到俄罗斯的潜艇和间谍船近来活动频繁,尤其是在铺设海底电缆的海域一带,这令华盛顿颇感紧张。他们担心,一旦俄美局势紧张或爆发冲突,俄罗斯可能切断海底光缆,让西方政府、经济和社会陷入瘫痪。俄罗斯方面尚未就《纽约时报》这一报道作出回应。

## 谁说的?

《纽约时报》报道,至少有十几名来自美国军方和情报部门的官员私下透露,俄罗斯海军近期活动已经引发华盛顿高度关注。

美国海军司令马克·弗格森说,今年俄罗斯海军潜艇的巡逻频率比去年增加了将近五成。此外,俄罗斯还在北极建军事基地,斥资

24亿美元扩编黑海舰队,研制具备携带核武器能力的无人潜艇。

弗格森说,种种迹象表明,最近俄罗斯海军的活跃程度在十年来实属罕见。一名要求匿名的北约外交官也说:“(俄罗斯海军的)活跃程度可以与冷战时期相比。”其他不愿公开姓名的美国官员称,美方注意到,俄罗斯海军的潜艇最近在大西洋北海、东北亚和美国附近铺设海底电缆的海域活动增加。

美方监测到,俄罗斯一艘“扬塔尔”间谍船上月出现在佛罗里达和古巴之间的海域,这附近正好有一条海底电缆。这条电缆接入美国海军设在关塔那摩的军事基地。报道说,“扬塔尔”间谍船配备两艘可以潜入海底的小艇,后者具备切断海底电缆的能力。

美国海军太平洋舰队指挥官弗雷德里克·勒格格对此说:“我每天都在担心那帮俄罗斯人到底在干什么。”

## 怕什么?

专门研究海底电缆的学者迈克尔·西克

里斯特说,海底电缆其实经常受损,要么被渔船抛出的锚切断,要么被飓风、海啸等自然灾害损坏,但这些事情通常发生在离岸几公里的近海海域,维修起来只需要几天时间。

西克里斯特说,华盛顿担心的是,俄罗斯在深海地区切断电缆。首先,找到电缆的断裂处将会十分费劲;其次,维修工作也会非常艰难。

他说,美方怀疑,俄罗斯正在查找的并非普通电缆,而是美军铺设的秘密电缆,这些秘密电缆供美军传输军事情报。

西克里斯特说,普通电缆有迹可循,但美军的电缆位置十分隐蔽,“普通地图上根本找不到。”

《纽约时报》评论说,虽然现在尚无证据表明,俄罗斯从事过切断海底电缆的行动,但近期俄罗斯军方动作不断,包括派兵叙利亚,让华盛顿不得不防。

美国海军发言人威廉姆·马克斯说:“任何国家破坏通信电缆,都会令人担心。但是由于潜艇行动的机密性,我们不能说得太细。” (王宏彬)

# 联合国通过决议呼吁 里约奥运会期间休战

新华社联合国10月26日电 第70届联大26日通过决议,敦促各国在2016年里约奥运会期间遵守奥林匹克休战传统,停止一切战争行为。决议敦促联合国会员国在将于巴西里约热内卢举行的第31届夏季奥林匹克运动会开幕前7天起至第十五届夏季残疾人奥林匹克运动会闭幕后7天止,各自和集体遵守奥林匹克休战的传统。

# 心机男“加塞” 骗得马拉松亚军 欺诈行径暴露被捕

本报讯 今年的肯尼亚内罗毕国际马拉松赛冒出一名心机男:他事先隐藏在观众席里,待第一集团选手进入冲刺阶段时神不知鬼不觉地混入人群,并在最后时刻超过一名选手拿到亚军。不过,这名年轻人的小把戏最后还是被赛事主办方识破。目前,他已经被捕,面临欺诈指控。

美联社10月26日援引肯尼亚警方和马拉松赛主办方的话报道,这名男子名叫朱利叶斯·尼若古,28岁。他在25日举行的内罗毕国际马拉松赛中夺得第二名,能拿到大约7000美元奖金。

然而让主办方疑惑的是,冲过终点的尼若古既没有显露一丝疲态,也没有大汗淋漓。经过调查,主办方发现,尼若古根本就没有跑完全程,而是事先躲在观众席里,待第一集团选手准备冲刺、即将跑进尼亚约国家体育馆时混入人群,在距离终点还有最后几米时超越选手沙德拉克·基普托,骗得亚军。

事实上,在这场42公里的全程马拉松比赛中,尼若古只跑了一公里。电视画面显示,当主办方识破尼若古的伎俩后,他与工作人员发生争执,甚至脱下跑鞋,试图用脚底的水泡来证明自己跑完了全程。(新华)

# “喵星人”乖不乖 答案在毛色

新华社10月27日电 “喵星人”总给人以乖温顺的印象,其实它们中也有“坏脾气”。美国加利福尼亚大学戴维斯分校一项研究显示,猫咪性情是否温顺大致可从毛色上判断。

研究人员邀请1274只猫的主人参与问卷调查,请他们回答猫咪表现出攻击性的频率,被人摆弄时的反应,在宠物诊所的行为等问题。调查显示,白底花斑猫、黑白相间猫和灰白色相间猫“对人的攻击性较强”,第一种在日常生活中脾气就不好,第二种在被摆弄时会攻击人,带第三种去看兽医时要小心。调查显示,纯色黑、灰或白猫以及毛皮上有深淡条纹的猫最乖。

# IMF:油价低钱不够花 沙特或5年内破产 报告称沙特要想实现预算平衡 油价得涨到每桶106美元

本报讯 即使中东地区也难以承受油价永远维持低位。国际货币基金组织(IMF)最新报告预测,在5年或更短时间内,中东一部分产油国将用光现金,包括石油输出国组织(欧佩克)成员国沙特阿拉伯、阿曼和巴林。

IMF估算,仅2015年,低油价就将令中东地区财富蒸发大约3600亿美元。随着油价从去年的每桶100多美元回落至45美元左右,一些中东产油国开始被迫动用压箱底的应急资金。

美国有线电视新闻网(CNN)25日援引报告内容报道:“石油出口国需要调整收支政策,确保财政稳定。”

IMF认为,作为世界最大产油国,沙特财政要实现预算平衡,需要油价上涨至每桶106美元;而沙特几乎没给油价连续5年维持在每桶50美元这种情况准备足够的财政缓冲。

这或许是沙特快速行动着手储备现金的原因。沙特今年早些时候通过发债融资40亿美元。其中央银行过去6个月间从美国贝莱德投资集团等资产管理机构融资至多700亿美元。

英国凯投国际宏观经济咨询公司估算,历经多年巨额财政盈余后,沙特今年经常项目赤字可占国内生产总值20%,而应急资金虽依然高达将近7000亿美元,却在迅速减少。尽管沙特有意削减部分支出,但社会福利和军费支出应该难以削减。

IMF预测,对于伊朗而言,实现收支平衡的油价是每桶72美元,能够挺过不到10年的低油价行情。IMF认为,阿联酋可忍受将近30年每桶50美元左右的低油价。卡塔尔和科威特能维持将近25年。IMF估算,科威特实现财政收支平衡需油价达到每桶49美元。对于卡塔尔和阿联酋而言,这一数字分别是56美元和73美元。(新华)



# 拜登:儿子临终前并未劝我竞选总统

据新华社电 美国副总统约瑟夫·拜登(上图)上周宣布不参加2016年美国大选,终结了外界对他角逐白宫的猜测。他25日做客哥伦比亚广播公司“六十分钟”节目,首次澄清媒体有关他儿子遗愿的报道,称孩子临终前并未力促他竞选总统。

拜登担任国会议员36年,2009年任职副总统至今,内政和外交经验丰富,在白人选民、工薪阶层选民中人气高,是总统的有力竞争者。今年5月,长子博·拜登因脑癌去世,时年46岁。一些媒体当时报道,博耗尽最后气力劝说拜登参选。

对此,拜登在“六十分钟”节目中澄清:“这样的事从未发生。”

“博一直认为我应该参选,也能够赢得选战,”拜登说,“不过,并没有发生外界传言的那种好莱坞情节:博拉着我的手说,‘爸爸,你必须参选。’”

长子早逝,拜登全家无比悲伤。拜登

说,他和家人上周决定,无法应对耗费巨大心力、要求万全准备的选战。而选择不参选,一个重要原因是“赢不了”。

拜登说:“坦白说,如果我认为我们能够应对选战,支持者和捐赠者也理应得到(胜选回报)……我会这样做。”

拜登强调,他不可能只为力压前国务卿希拉里·克林顿而投身选战。“我从一开始就说了,我喜欢希拉里,我们合得来。我参选的唯一原因只可能是我认为自己能比其他人干得更好。”

展望未来,拜登表示,他将不再角逐政治职位,而希望带着人们的敬重告别副总统一职。

拜登不参选的决定无疑为希拉里赢得民主党提名移除一大障碍。民主党总统竞选首场电视辩论后,希拉里民意支持率大幅反弹,而拜登如果参选,必然分流希拉里选票。

# 中老年3天学电脑

老年朋友退休在家精神空虚,建议通过学习电脑来拓宽视野,了解国内外大事小情,紧跟时代步伐。还可以在网上学书法、学绘画、学唱歌、学京剧、学做菜、学摄影等,弥补年轻时想做却没有时间的遗憾。通过电脑您可以足不出户欣赏了解世界各地的奇异风光、风土人情。可以和远方的亲朋好友视频聊天,还可以活跃您的头脑,可谓一举多得。

《3天学电脑》是东北师范大学音像出版社专为中老年人量身打造的教学软件,专门针对中老年人电脑基础薄弱、接受能力慢、记忆力差等难点设计,从最基本的操作讲起,即使您从未接触过电脑,外语、打字一窍不通,也能掌握。《3天学电脑》被简化到一点就会、

一看就通,免去了死记硬背,是您学习电脑的理想选择。

内容包括:打字、上网、视频、聊天、搜索、下载、游戏、看新闻、查资料、收发邮件、博客、表格、画图、排版、幻灯片、数码设备使用、照片修饰、杀毒、系统安装、维护等六十多项内容,我们不讲理论,只谈实践,学电脑就像查字典一样简单,让您不求别人教、不看教学书、不进学习班,在家学会电脑。《3天学电脑》全国热销,供不应求,特批200套,购完为止。

前30名订购者,可获赠价值298元多功能手写板一套。

抢购热线:400-6619-873  
货到付款 (优惠代码:105)

# 送给中晚期肿瘤患者 免费赠送

作为肿瘤患者,你是否正在被这些问题困扰:

1. 为什么得肿瘤的是我?
2. 肿瘤的病因究竟是什么?
3. 肿瘤有效的治疗方法到底是什么?
4. 不能手术,肿瘤细胞扩散转移了怎么办?
5. 眼看着亲人受罪,我该怎么办?

为了解开肿瘤患者的这些困惑,陕西省科学院制药厂基英抗肿瘤援助中心,汇集十几年来基因抗肿瘤的成果,编写了这本抗肿瘤宝典——癌症不是绝症,为肿瘤患者带来战胜肿瘤的信心和希望。

该宝典是专业介绍利用基因技术治疗肿瘤的详尽资料,对处在痛苦煎熬中的肿瘤患者具有十分积极的意义。内容充分展示了欧美发达国家流行的“带瘤生存”理

念,也以大量的事实,科学的论据,证实了“肿瘤不等于死亡”的科学论断,并从实际出发,告诉肿瘤患者如何吃、如何睡、如何减轻疼痛、如何“带瘤生存”、如何实现肿瘤缩小,如何更长寿……旨在让患者对肿瘤有一个全新的认识,对肿瘤的有效治疗有一个坚定的信心,把肿瘤患者彻底从绝望和痛苦中拯救出来。目前,已经有很多肿瘤患者,通过阅读抗肿瘤宝典,找到了战胜肿瘤的信心和希望。

阅读过该宝典的北京患者专门打电话说:真是肿瘤患者的一根“救命稻草”,有了它,心情舒畅,肿瘤标志物很快下降了,生活又充满了阳光和欢乐!

赠送热线:400-6633-570